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ATA DA 033ª SESSÃO DO  
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM RELAÇÕES INTERNACIONAIS 

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 9h, por meio de 

videoconferência, ancorada legalmente pela Portaria CCSH/UFSM 022, de 27 de janeiro de 2022, 

reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais (PPGRI) com 

a seguinte pauta: 1) Processos do programa especial para participação em atividades de 

ensino, pesquisa e extensão – Docentes credenciados externos à UFSM; 2) Homologação 

de aprovações ad referendum de composição de bancas examinadoras de dissertação e 

qualificação; 3) Solicitação de troca de orientação - discente TAMMY EDUARDA CORRÊA; 

4) Alteração da norma de composição do Colegiado do Curso (Art. 6o, item III, do 

Regulamento Interno do Programa); 5) Recomposição do Colegiado do Curso; 6) Normas 

para vínculo de grupos de pesquisa ao PPGRI e atualização dos grupos de pesquisa 

vinculados; 7) Composição da comissão examinadora do processo seletivo discente 

ingresso em 2023; 8) Levantamento necessidade de equipamentos, serviços, assinaturas 

para abertura de licitação e possível aquisição em 2023; 9) Assuntos gerais. Estavam 

presentes: Professor Ademar Pozzatti Júnior, Professor Bruno Hendler, Professor Igor Castellano 

da Silva, Professor Adriano Jose Pereira, Professor Júlio César Cossio Rodriguez, Professora 

Mariana Selister Gomes e Karolayni Baldoni Costa, representante discente. Os Professores 

Kamilla Raquel Rizzi, Tatiana Cardoso Squeff e o professor Flávio Augusto participaram da 

reunião como convidados. Justificaram ausência: Professora Joséli Fiorin Gomes. A 

presidência da reunião coube ao Professor Igor, que iniciou a reunião conferindo o quórum. 1) 

Processos do programa especial para participação em atividades de ensino, pesquisa e 

extensão – Docentes credenciados externos à UFSM: O Presidente informou a todos que foi 

recebido na caixa postal do curso, dois processos de serviço voluntário de docentes que 

ingressaram como docentes permanentes no programa e que são externos a UFSM. Os processos 

recebidos são das professoras Nathaly Silva Xavier Schutz e Tatiana Cardoso Squeff. O professor 

Flávio Augusto informou que ainda não realizou a solicitação e está verificando junto a sua 

universidade. O professor Igor então informou que os processos das professoras estão com a 

documentação adequados e colocou em votação. Foi APROVADO as solicitações de serviço 

voluntário junto ao PPGRI por unanimidade. 2) Homologação de aprovações ad referendum de 

composição de bancas examinadoras de dissertação e qualificação: Os ad referendum de 

Matheus Silva Bastos, Kevlin Roxani Gualberto da Silva, Renata Rodrigues Marques, Eduarda 

Racoski Cortelini (comissão examinadora de defesa da dissertação) e os ad referendum de Gabriel 

Pessoa Coelho Mangueira, Gabriela Tamiris Rosa Corrêa, Muriel Hesse Block, Henrique 

Jorgielewicz Rogovschi, Sabrina da Costa Chiuza (comissão examinadora das qualificações), 

foram aprovados por unanimidade dos membros presentes. 3) Solicitação de troca de 

orientação - discente TAMMY EDUARDA CORRÊA: O Presidente apresentou a solicitação de 
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troca de orientação da aluna e, após lido na integra o pedido, passou para deliberação do 

colegiado. Foi APROVADO que o professor Igor Castellano da Silva como novo orientador da 

discente Tammy Eduarda Corrêa. Também foi aprovado a troca de linha de pesquisa da aluna 

para a linha Segurança, Estratégia e Defesa, adequando-se ao tema da dissertação da aluna bem 

como a linha do novo orientador. 4) Alteração da norma de composição do Colegiado do Curso 

(Art. 6º, item III, do Regulamento Interno do Programa): Foi aprovado pelo colegiado a 

alteração na norma de composição do colegiado do curso, presente no artigo 6º do regulamento 

interno do programa, sendo alterado o item III onde diz “a totalidade de Professores (as) 

Permanentes do Programa”, passando a ler-se “representação de 1 docente titular e 1 docente 

suplente, se houver, de cada linha de pesquisa do programa”. Foi reiterado pela coordenação a 

publicidade das atas para publicidade das decisões do colegiado. O professor Igor também 

solicitou que seja dada continuidade pela secretaria da atualização no site do PPG da inclusão 

das atas de colegiado na sessão atas de órgãos colegiados. O presidente também observou que 

será adotado no PPGRI o hábito de haver convites amplos para os professores permanentes para 

participarem de reuniões do colegiado dependendo das pautas a serem abordadas, também, 

reuniões de assembleia semestrais, amplas e abertas, para tratar de temas/pautas que possam 

ser especificas/importantes. O presidente também informou que serão criados grupos de trabalho 

permanentes no programa, conforme o planejamento estratégico, e este assunto será abordado 

nas próximas reuniões do colegiado. As observações apresentadas também foram aprovadas pelo 

colegiado e serão incluídos como parágrafo no art. 6º do regulamento.  5) Recomposição do 

Colegiado do Curso: Foi APROVADA pelo colegiado a nova composição do colegiado do curso, 

conforme a norma aprovada na pauta 5, sendo a nova composição a seguinte: Professor Igor 

Castellano da Silva (Presidente), Professor Adriano José Pereira (Coordenador Substituto), 

Representante Linha 1 – Professor Bruno Hendler com o professor Ademar Pozzatti Junior 

Suplente, Representante Linha 2 – Professor José Luiz de Moura Filho, com a professora Mariana 

Selister Gomes como suplente, Representante Linha 3 – Professor Júlio César Cossio Rodriguez, 

sem suplentes por não haver professores habilitados para tal. 6) Normas para vínculo de grupos 

de pesquisa ao PPGRI e atualização dos grupos de pesquisa vinculados: O Presidente iniciou 

um debate sobre as normas para vínculo de grupos de pesquisa, a atualização dos grupos de 

pesquisa vinculado e os aspectos e critérios conforme a avaliação da CAPES para a busca da 

obtenção da nota 4 na próxima avaliação. O professor Igor informou que nesta reunião está sendo 

iniciada as conversas, que serão retomadas e discutidas nas próximas reuniões do colegiado. Foi 

APROVADO que, será marcado uma assembleia no início do próximo semestre para ouvir dos 

discente e docentes sobre a mobilização dos grupos de pesquisa, das normas de vinculação e 

prioridades dos grupos para viabilizar uma maior aderência dos discentes e docentes. 7) 

Composição da comissão examinadora do processo seletivo discente ingresso em 2023: 

Foi APROVADA a comissão examinadora para o processo seletivo discente para ingresso em 

2023, com a seguinte composição: Professor Igor Castellano da Silva (Presidente e representante 
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da linha 3), Professor Ademar Pozzatti Júnior (representante linha 1) e o Professor José Luiz de 

Moura Filho (representante linha 2) com os professores Mariana Selister Gomes e Bruno Hendler 

como suplentes. 8) Levantamento necessidade de equipamentos, serviços, assinaturas para 

abertura de licitação e possível aquisição em 2023: O presidente informou a todos a respeito 

do que poderá ser licitado através do PROAP e sua importância para o PPGRI. Após discussão 

dos presentes, foi solicitado que seja informado à coordenação até final de janeiro de 2023 a 

sugestão dos equipamentos, serviços ou assinaturas para abertura de licitação para 2023 que 

será realizado por registro de preço junto a universidade. Da reunião de hoje ficou definido a 

sugestão dos seguintes serviços: Serviço de Tradução/Revisão de inglês por tradutor nativo, 

contratação da plataforma Heinonline, publicação de coletânea/anuário dos docentes e discentes. 

9) Assuntos Gerais: Foi informado que 4 egressos do programa foram aprovados nos primeiros 

lugares em seleções de cursos de doutorado de relevância. Não havendo nada mais a constar, 

eu, Rube Afonso Rodrigues Neto, Assistente em Administração, lavro a presente ata, que segue 

assinada por mim e pelos membros presentes. 
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